

Táplálási módok

Először is nézzük, milyen étrendek közül választhatsz a mai világban:

1. Száraz táppal való etetés



Ez az egyik legelterjedtebb etetési forma. Kényelmes és biztonságos megoldás hosszú távon is, hiszen a minőségi száraztápok tartalmazzák mindazt, amire a kutyának táplálkozás-élettanilag szüksége van.

A száraztápok hosszútávú előnye, hogy fogyasztásukat követően kevesebb lepedék marad a fogakon, így a száraztápot fogyasztó kutyák átlagosan később válnak fogkövessé a nedves tápot, vagy konzerveket fogyasztó társaikhoz képest.

Fontos!

A nagytestű, mély mellkasú fajtáknál érdemes az etetés előtt beáztatni a tápot, vagy korlátozni az etetés utáni vízfogyasztás mennyiségét, mivel a gyomorban hirtelen megduzzadó, nagy mennyiségű száraztáp gyomorcsavarodásra hajlamosíthat, mely súlyos, életveszélyes állapot!

2. Nedves táppal, konzervekkel való etetés

Szintén gyakori etetési forma. Kényelmes és biztonságos megoldás hosszú távon is, mert a minőségi nedvestápok és konzervek tartalmazzák mindazt, amire a kutyának táplálkozás-élettanilag szüksége van.

Előnye, hogy idős, már fogatlan kutyák számára is könnyen fogyasztható, de a beteg, lábadozó állatok is szívesebben fogyasztják.

Hátránya, hogy etetést követően több lepedék marad a fogakon, így a nedves tápot, konzerveket fogyasztó kutyák átlagosan hamarabb válnak fogkövessé, a száraztápot fogyasztó társaikkal szemben. Ennek megelőzése, késleltetése érdekében javaslom a rágókák (akár marhalászárcsont, marhapata és egyéb szaruképletek) használatát, illetve napi egyszeri fogmosással is megelőzhető.



3. Diétás tápokkal, gyógytápokkal való etetés

Krónikusan fennálló betegségek esetén jellemző, illetve az állat fokozatos diétáját szolgálhatják túlsúly esetén. Minden esetben állatorvos határozza meg a diéta hosszát, és az etetendő tápot. Fontos, hogy az ételallergiát menedzselő diétás tápok esetében, a jutalomfalatoknak is diétásnak, hipoallergénnek kell lenniük!

Eliminációs diéta során is minden instrukciót be kell tartani, amire állatorvosod felhívja a figyelmet. Például egy vesebeteg állatnak kizárólag csak vesekímélő táp adható.

Ha több kutyusod van, és eltérő étrenden vannak, mindegyiknek a saját, neki való eledelt kell biztosítanod. Ehhez, ha szükséges, akkor térben különítsd el őket az etetés idejére!

4. Házi koszt

Sokan még ma is azzal etetik a kutyusukat, amit otthon főz a család. Nincs is ezzel semmi gond addig, amíg a kutya adagjából eltávolítjuk a számára ártalmas, akár mérgező alapanyagokat. Fontos, hogy nagy cukortartalmú gyümölcsöket ne kapjon a kutya. Zöldségeket nyugodtan ehet, de a táplálék nagy része fehérje legyen, ne szénhidrát!

Nem javasolt továbbá a zsíros, fűszeres, sós, füstölt ételekből álló étrend sem- ezek hányást, hasmenést okozhatnak, pl. a csípős kolbász egyáltalán nem jó számukra, akár hasnyálmirigy gyulladást is okozhat. Minél idősebb egy kutya, általában annál nehezebben emészt meg a zsíros, fűszeres emberi ételleket.

Fontos megjegyezni, hogy a magas sókoncentráció nem tesz jót a veséknek és a szívnek, főként hosszútávon. Szívbeteg kutyával tilos sós ételmaradékot etetni! Sok háztartásban a kutya megkapja az aznapi ételmaradékot, ami általában nem nagy tragédia, ha már hozzászokott az emésztése. Sose adjunk kutyusunknak penészes ételt, ugyanis ez fokozottan veszélyes kutyusa egészségére!

5. A kutyának külön főzött étel

Arra figyelj oda, hogy az étrend lefedje a kutya igényeit, illetve ne tartalmazzon semmi olyat, amit egy kutya nem ehet, pl. hagyma, kakaó, túl sok só, xilit stb. Ez az etetés előnyös lehet például ételallergiás kutyák speciális étrendjének összeállításakor - állatorvossal egyeztetve. Érdemes állatorvossal, kutya dietetikussal konzultálnod, mielőtt magad készíted el kutyusod eledelét, hogy biztosan megfelelő arányban szerepeljen minden fontos tápanyag az étrendjében!





6. BARF etetés

Napjainkban egyre népszerűbb a nyers hússal való etetés. Ha ezt az étrendet választod kedvencednek, akkor nagyon körültekintőnek kell lenned a hús frissességét illetően! Ebben az étrendben is TILOS nyers sertéshúst adni az állatnak!

A BARF étrend **alapja a csontos hús, színhús, belsőségek, illetve zöldségek és gyümölcsök megfelelő arányú összeállítása**, szükség esetén táplálék-kiegészítőkkal kombinálva. A szokásos arányok a következők:

- **40-50% csontos hús**
- **30-40% színhús**
- **5-10% belsőség**
- **10-20% zöldség és gyümölcs**

A BARF, vagy nyers étrend fokozott figyelmet igényel. A nem felhasznált eleséget mindig szakszerűen kell tárolni a hűtőszekrényben, fagyasztóban, mert a nyers alapanyagok fokozottan romlandóak! Nyers etetés mellett **gyakoribb (havonta, vagy minimum negyedévente történő) féreghajtás javasolt**. Nyers etetésnél kiemelten fontos, hogy amit a kutya meghagy, esetleg nem eszik meg egy adott időre, azt ki kell dobni, mert gyorsan romlásnak indul. Ez függ a felhasznált nyers alapanyagtól - pl vese és egyéb belsőségek nagyon gyorsan megromlanak - , illetve a környezeti hőmérséklettől is, tehát nyáron erre fokozottan kell ügyelni! A házasított kutyák emésztése sokszor nagyon rosszul reagál a romlott húsok elfogyasztására! A nyers alapanyagok miatt személyi higiénia is nagyon figyelni kell, alaposan kezet kell mosni, és eltakarítani az alapanyagok előkészítése, kezelése után. **Ha a kutya nyers étrendje csontos részeket is tartalmaz, akkor mindig teremt nyugodt körülményeket az etetés megkezdéséhez, a heves habzsolás ugyanis félrenyeléshez vezethet.**

A BARF etetés jó megoldás lehet allergiás, súlyproblémákkal küzdő, és epilepsziás kutyusok esetében is. Azonban **minden esetben konzultáljunk állatorvosunkkal, mielőtt BARF étrendre váltunk.**

Mikor NEM javaslom a BARF étrendet?

- Gyomor- és bélbetegséggel küzdő kutyák esetében - ők nehezebben emésztik meg a nyers táplálékot
- Máj- és vesebeteg kutyánál kifejezetten veszélyes a magas fehérjetartalmú nyers etetés
- Azoknál a kutyusoknál, akik immunrendszer-működési zavarban szenvednek, nagyobb a fertőzések kialakulásának esélye
- Ha a kutya rendszeresen találkozik, vagy együtt él fertőzésekre fogékonyabb személlyel, például: várandós hölgy, kisgyermek, idős- vagy krónikus beteg
- Terápiás kutyák esetében sem javasolt a BARF etetés, hiszen ők beteg emberekkel dolgoznak